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Πρόσφατες πληροφορίες για την ανθελµινθικαντοχή στα 

µηρυκαστικά 

Ιστοσελίδα για το Πρόγραµµα - PARASOL: www.parasol-project.org 

 

Το Φεβρουάριο του 2006 ξεκίνησε το διεθνές ερευνητικό πρόγραµµα PARASOL 

(ΠΑΡΑΣΟΛ), το οποίο σχεδιάστηκε για να διερευνήσει την εφαρµογή των ‘’Επιλεγµένων 

Ατοµικών Ανθελµινθικών Αγωγών’’ στη δηµιουργία βιώσιµων µεθόδων για την 

καταπολέµηση των ενδοπαρασίτων των µηρυκαστικών. Μια νέα ιστοσελίδα, όπου 

περιέχονται πληροφορίες για το πρόγραµµα αυτό και τους συµµετέχοντες, όπως επίσης και 

ενηµερωτικά στοιχεία για τα ανθελµινθικά και την κατάσταση της ανθελµινθικαντοχής, 

είναι διαθέσιµη στο διαδίκτυο µαζί µε τη σχετική βιβλιογραφία και την έκθεση προόδου του 

προγράµµατος. 

 

Το πρόγραµµα ‘’Νέοι µέθοδοι για την καταπολέµηση των νηµατωδών παρασίτων των 

µηρυκαστικών’’ είναι περισσότερο γνωστό µε το ακρωνύµιο PARASOL (ΠΑΡΑΣΟΛ). Το 

ΠΑΡΑΣΟΛ διευθύνεται από τον καθηγητή Jozef Vercruysse της Κτηνιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστηµίου της Γάνδης και έχει χρηµατοδότηση για 3 χρόνια. Περιλαµβάνει 12 

ακαδηµαϊκούς συνεργάτες και 5 επιχειρήσεις από 7 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως 

επίσης της Αφρικής και χρηµατοδοτείται από το 6
ο
 Πλαίσιο Προγραµµάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (2,9 Εκατοµµύρια ευρώ). Ένας από τους βασικούς στόχους του ΠΑΡΑΣΟΛ είναι η 

δηµιουργία βιώσιµων, µε χαµηλό κόστος, µεθόδων για την καταπολέµηση των 

ενδοπαρασίτων των µηρυκαστικών. Αυτό βασίζεται κυρίως στις ’Επιλεγµένες Ατοµικές 

Ανθελµινθικές Αγωγές’, δηλαδή χορήγηση των ανθελµινθικών µόνο στα ζώα που είναι σε 

µεγαλύτερο κίνδυνο µόλυνσης ή µετάδοσης των παρασίτων. Αυτές οι αγωγές αποσκοπούν 

στον περιορισµό της ανάπτυξης της ανθελµινθικαντοχής, επειδή διατηρείται ένα µέρος του 

πληθυσµού των παρασίτων χωρίς να έρθει σε επαφή µε το φάρµακο (in refugia) και στη 

µείωση των καταλοίπων στα τρόφιµα και το περιβάλλον. “Ως το τέλος του προγράµµατος 

ΠΑΡΑΣΟΛ, θα είναι διαθέσιµες στους κτηνοτρόφους, κτηνιάτρους και σύµβουλους σαφείς 

οδηγίες και πρωτόκολλα για βιώσιµους, χαµηλού κόστους και φιλικούς προς τον 

καταναλωτή τρόπους για την καταπολέµηση των νηµατωδών παρασίτων”, δήλωσε ο 

καθηγητής Vercruysse. Αυτά τα πρωτόκολλα και τα αποτελέσµατα του ερευνητικού 

προγράµµατος θα δηµοσιευτούν σε κτηνιατρικά και αγροτικά περιοδικά και επίσης θα είναι 

διαθέσιµα στην ιστοσελίδα του προγράµµατος. 
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